

Председателю Следственного
комитета Российской Федерации,
генерал-полковнику юстиции

А. И. Бастрыкину

Адрес: 105005, Россия, г. Москва,
Технический переулок, д. 2

Уважаемый, Александр Иванович!

Мы, депутаты МО Страховское Заокского района Тульской области, считаем, что уголовное дело, возбужденное против Артема Алексеевича Арутюняна, главы нашего муниципального образования, полностью сфабриковано. Оно является следствием отказа населения и депутатов нашего поселения от объединения (преобразования) муниципального образования Страховское.

Основанием для такого заявления являются следующие факты:

1. 21.01.2013 года губернатор Тульской области В.С. Груздев на встрече с жителями Заокского района публично выразил свое недовольство отказом Собрания депутатов МО Страховское идти на объединение с МО Малаховское.

2. 04.03.2013 года после того, как на проведенных публичных слушаниях по вопросу преобразования МО Страховское, жителями практически единогласно было принято решение отклонить инициативу главы администрации МО Заокский район А.В. Агеева об объединении МО Страховское и МО Малаховское, мы, депутаты Собрания депутатов МО Страховское, а также глава администрации МО Страховское А.А. Арутюян, были вызваны в резиденцию губернатора Тульской области. На этой встрече В.С. Груздев, не стесняясь, в резкой форме предупредил нас, о возможных последствиях принятого нами решения по вопросу преобразования МО Страховское, в случае если мы откажемся исполнять его волю, а не волю жителей поселения.

3. На протяжении полугода, с января по июнь 2013 года, на депутатов МО Страховское, а также главу МО Страховское А.А.Арутюняна оказывалось жесткое давление сотрудниками администрации Тульской области Ю.В. Марьиной, В.С. Яроневским, М.В. Семиохиным. В

результате такого прессинга один депутат МО Страховское был вынужден сложить свои полномочия. Еще один депутат уволился с работы, так как работала заведующей детского сада.

4. 05.03.2013 года главу МО Страхово снова вызвали на встречу к губернатору. На этой встрече В.С. Груздев угрожал А.А. Арутюняну тем, что если депутаты МО Страховское не примут решения о преобразовании , вопреки воле и интересам жителей поселения, то он "развалит собрание депутатов".

5. 05.06.2013 года на встрече с зам. губернатора Ю. В. Марьиной и министром внутренней политики и развития местного самоуправления В.С. Ярошевским, главе МО Страховское А. А. Арутюняну было объявлено, что если 06.06.2013 года он не уйдет в отставку, и на Собрании депутатов МО Страховское не будет принято решение о самороспуске, то на следующий день МО Страховское будет подвергнуто всевозможным проверкам.

6. 07.06.2013 года в МО Страховское были проведены сразу две проверки, одна по линии МЧС, другая по линии УМВД. Чуть позже, в течение недели, были проведены проверки по линии УФМС, Роспотребнадзора, Росприроднадзора, Природоохранной прокуратуры.

Проверяющие не скрывали того, что они осуществляют проверку по заданию правительства Тульской области.

В результате проверки по линии УМВД были изъяты все финансово-хозяйственные документы за 2010, 2011 и 2012 годы. Спустя два месяца документы были возвращены, но не в полном объеме. Сотрудники полиции при опросе сотрудников администрации МО Страховское оказывали на них всяческое давление, принуждая их дать показания против главы администрации МО Страховское А. А. Арутюняна. При этом они не однократно заявляли, что данная проверка проводится по инициативе В. С. Груздева и находится у него на личном контроле и главная цель этой проверки - устранение нынешнего главы администрации от должности.

Далее проверки пошли по линии прокуратуры и следственного комитета.

При опросе сотрудников администрации МО Страховское, следователь следственного комитета Титов Александр Юрьевич предлагал им уволиться с занимаемых должностей, угрожая тем, что он так или иначе все равно возбудит уголовное дело, и для них возникнут необратимые последствия. Так же он заявил, что у него есть письмо за подпись зам. губернатора Ю.В. Марьиной, в котором она настоятельно требует "посадить сотрудников администрации МО Страховское". В нашем распоряжении имеются аудиозаписи этих разговоров.

Результаты проверки по линии УМВД, с привлечением Счетной палаты, не были доведены до членов контрольно-ревизионной комиссии МО Страховское, хотя следственный комитет возбудил уголовное дело, основываясь на результатах проверки счетной палаты.

Полагаем, что Счетная палата была не вправе проводить проверку МО Страховское, так как в поселении есть свой контрольно-ревизионный орган. Отметим тот факт, что руководитель Счетной палаты Тульской области П.И. Кошельников является другом и соратником В.С. Груздева.

Мы, депутаты Собрания депутатов МО Страховское Заокского района Тульской области, исходим из понимания, что реформа местного самоуправления на современном этапе является одной из важнейших задач развития российской государственности. Не случайно Конституция Российской Федерации относит институт местного самоуправления к основам конституционного строя Российской Федерации наряду с институтом государственной власти.

Фундаментальным отличием зарождающейся системы местного самоуправления является наличие собственной компетенции каждого уровня власти, в которую не имеют права вмешиваться никакие вышестоящие властные органы. Это касается как отношений между органами государственной власти с органами местного самоуправления, так и муниципальными образованиями разных уровней.

Роль местного самоуправления как института власти сегодня существенно занижена и не имеет того значения и веса в государстве, в обществе, которые по праву должна иметь. Это происходит прежде всего потому, что сегодня местная власть в значительной степени зависима от влияния государственных чиновников.

Здесь, в непосредственной близости от столицы, мы все стали очевидцами страшных последствий не контролируемости власти и чиновниччьего произвола. Вот уже третий год, с момента прихода Владимира Сергеевича Груздева на пост губернатора, жителей Тульской области последовательно лишают права на самоуправление.

Стиль руководства у Владимира Сергеевича таков, что он не терпит никаких возражений, даже если они обоснованы со всех сторон. И это настоящая беда для Тульской области.

Дикий напор, агрессия по отношению к главам администраций и к членам правительства, которых он же сам и назначил и абсолютное незнание и непонимание федеральных законов, четко разграничивших функции субъектов федерации местного самоуправления.

Правоту нашей позиции очень хорошо иллюстрируют слова президента РФ В. В. Путина : "Что касается конкретных направлений по повышению действенности местного самоуправления, то, во-первых, оно должно оставаться властью «шаговой доступности» - т.е. муниципалитеты не должны бездумно укрупняться. А во-вторых - муниципалитеты должны стать в полной мере финансово состоятельными и автономными. Иметь достаточные источники для исполнения своих полномочий, для решения повседневных людских проблем. Надо преодолеть зависимость от «подачек сверху», которые подавляют самостоятельность и ответственность, порождают иждивенчество. А по сути - лишают смысла само существование муниципального уровня власти".

Мы призываем Вас изучить сложившуюся ситуацию, и надеемся, что Вы примите меры к пресечению произвола, который позволяют себе лица наделенные властью и злоупотребляющие этой властью.

О принятых мерах просим Вас уведомить нас в установленные законом сроки.

Депутаты МО Страховское Заокского района Тульской области:

• Ольга Смирнова Дмитрий Алексеевич /
Смирнова (Смирнова Юлия Викторовна)
Лебедев (Лебедев Игорь Викторович)
Макеева (Касеевцев Вячеслав Анатольевич)
Ольга (Смирнова Иннашна Михайловна)
Смирнов (Буденкова Ольга Александровна)